



UNIVERSIDADE FEDERAL DE PELOTAS  
Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação  
Programa de Pós-Graduação em Ciência Política

## EDITAL DE RETIFICAÇÃO Nº 01/2024

A Universidade Federal de Pelotas em conformidade com o Regimento *Stricto Sensu* da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação, e a Coordenação do Programa de Pós-Graduação em Ciência Política tornam público a alteração do Edital n. 01/2024 para Processo Seletivo de Bolsista do Programa Institucional de Pós-Doutorado (PIPD)/CAPES.

Exame de Seleção dos/as candidatos/as ao referido processo seletivo, conforme segue:

a) Retificação do Edital Nº 01/2024

b) No item I.4, onde se lê: *O/A candidato/a deve ser brasileiro, possuir título de doutor, expedido por instituição reconhecida, obtido há no máximo 7 (sete) anos, contados a partir da data de aprovação da defesa da tese, na data de cadastramento da bolsa no sistema de bolsas e auxílios da CAPES. Em caso de diploma obtido em instituição estrangeira, este deverá possuir o reconhecimento de validação, conforme Resolução do Conselho Nacional de Educação - Resolução CNE/CES n. 1, de 25 de julho de 2022, leia-se: O/A candidato/a deve ser brasileiro/a, possuir título de doutor/a na área de Ciência Política e Relações Internacionais, expedido por instituição reconhecida, obtido há no máximo 7 (sete) anos, contados a partir da data de aprovação da defesa da tese, na data de cadastramento da bolsa no sistema de bolsas e auxílios da CAPES. Em caso de diploma obtido em instituição estrangeira, este deverá possuir o reconhecimento de validação, conforme Resolução do Conselho Nacional de Educação - Resoluções CNE/CES n. 1, de 25 de julho de 2022.*

c) Os demais itens permanecem inalterados.



Documento assinado eletronicamente por **WILLIAM DALDEGAN DE FREITAS, Coordenador de Curso de Pós-Graduação, Programa de Pós-Graduação em Ciência Política**, em 29/11/2024, às 10:45, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, § 3º, do [Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020](#).



A autenticidade deste documento pode ser conferida no site [http://sei.ufpel.edu.br/sei/controlador\\_externo.php?acao=documento\\_conferir&id\\_orgao\\_acesso\\_externo=0](http://sei.ufpel.edu.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0), informando o código verificador **2872665** e o código CRC **09DA0CE1**.